Association Eclaireuses et Eclaireurs de France                                                    Mai 2017.
Région Rhône Alpes
   PROJET D’EXTENSION du Chalet des Eclaireurs

                        Lieu dit «  Chapouilloux » 

            CHALMAZEL JEANSAGNIERE (Loire 42).
Introduction

1° Extension du terrain de camp.
2° Extension d’une salle supplémentaire en terrasse.

3° Construction d’un demi-étage.

Conclusion

Introduction : contexte et environnement

Construit dans les années 1950 par les groupes Eclaireurs de Boën et de la Loire, dans le but de faire des séjours dans la nature, de pratiquer le scoutisme et de faire du ski. Notre centre de vacances de Chalmazel, type refuge de montagne avec des châlits… a été rénové en 2004 grâce à l’aide de l’état, du conseil général de la Loire et de l’Europe. 

Remis aux normes sanitaires et de sécurité actuelles, il a une capacité d’accueil de 16 places l’hiver et du double en été avec le camping.
Le gîte est ouvert à toutes les associations, en gestion libre, nombreux ont été les stages de formation organisés et supervisés par jeunesse et sports. L’équipe de gestion actuelle met en place de nombreux séjours enfants, ainsi que des chantiers de jeunes régulièrement.
Ce projet d’extension a pour but à la fois d’augmenter la capacité d’hébergement intérieur hivernal mais aussi estival pour répondre aux nombreuses demandes.

Notre chalet se situe à 1300 mètres d’altitude sur la piste forestière rénovée récemment par la commune qui relie la station de ski au col du Beal, lieu de passage du GR3 sur les hautes chaumes dans le parc Livradois forez.

1° Extension des terrains de camp.

Actuellement nous proposons aux groupes qui souhaitent camper l’été, des terrains qui se situent sur le plateau plus haut que le chalet « Gauchon » à 300 mètres  du chalet mais cette situation n’est pas très pratique, les plus jeunes enfants sont hébergés dans le chalet.

Nous souhaiterions acquérir les terrains (7000m2) qui se situent en dessous du chalet, pour tirer des terrasses et pouvoir installer des tentes.
Nous avons un avis favorable du propriétaire et de Monsieur le Maire…

2°Extension d’une pièce en terrasse.
Notre centre de vacances possède une grande salle commune d’une capacité de 20 personnes lors des  repas. 
En cas d’intempéries  une salle supplémentaire serait bien nécessaire pour diviser le groupe en deux.
Cette salle, de 40 m2, type « véranda » sur le devant du chalet servirait aussi de sas d’entrée pour l’hiver et intégrerait la rampe d’accès handicapée exigée par le dossier A’DAP.
 Avec des baies vitrées elle offrirait une très belle vue sur la forêt et les montagnes.
3° Extension d’un demi-étage.

Pour l’instant le chalet dispose de 4 chambres de 4lits et de 2 salles de bains dont une pour personne handicapée. 

Nous proposons de créer un demi-étage de 3 chambres supplémentaires ainsi qu’une salle de bain coté arrière du centre. Ce qui porterait à 30 personnes la capacité d’hébergement intérieur.
L’accès se ferait à la fois par l’intérieur avec un escalier et par l’extérieur par la terrasse vers le chemin communal : évacuation de sécurité.

Conclusion
Notre équipe de gestion et d’animation (voir document annexe) bénéficie suite aux premières démarches, ne nombreux avis favorables pour ce beau projet.

- Monsieur le maire Valéry GOUTTEFFARDE et son conseil municipal qui souhaite développer l’accueil des jeunes et des groupes. Nous sommes partenaires de la nouvelle école de VTT qui vient de se mettre en place par exemple …

- Le conseil général de la Loire en la personne de M BONNEFOY qui soutient  activement l’animation de la station de ski et le contrat du développement des activités pleine nature du massif Livradois forez. Un espace VTT labellisé FFC va voir le jour bientôt. ..
- Notre association des *Eclaireuses et Eclaireurs de France qui gère aussi un centre de vacances « La planche » en auvergne prés de Viscomtat et aussi celui de st Victor sur Loire « les révotes » et prête a nous soutenir pour des séjours itinérants.
Nous solliciteront la région Auvergne Rhône alpes envers laquelle nous mettrons l’accent sur le lien et la fusion des deux anciennes régions : Auvergne et Forez.
Nous espérons pouvoir réaliser ce projet dés que possible.

Vous trouverez en annexe le budget prévisionnel ainsi que les plans

Merci à tous pour votre attention et votre aide.
Pour le comité de gestion  Jean Claude TRANCHAND  Patrick VALOUR
                                                          06 85 22 03 05           06 83 95 58 36  
Site internet du chalet : http //chalmazel.ecles.fr
Mail du chalet : chaleteclaireurschalmazel@wanadoo.fr
* Eclaireuses et Eclaireurs de France .Association laïque du scoutisme français créée en 1911.Reconnue d’utilité publique.
